
Мастер-класс по вязанию шапочки с 

двойным отворотом «Happy» 

                                         

Пряжа: Длинноворсовая (китайская) норка 50 гр 350 м – 3-4 мотка, 2 доп. катушки. 

Вязание в 5 нитей пряжи + 2 дополнительные нити. 

Промокод на скидку 5% в магазине https://www.instagram.com/puhnorki/?hl=ru: RALLI05 

Спицы: круговые спицы толщиной 5-5,5 мм и длиной лески 40см. Я использую Addi. 

Чулочные спицы толщиной 5 мм. 

Другие инструменты: толстая игла, ножницы, сантиметровая лента. 

                                            

https://www.instagram.com/puhnorki/?hl=ru


Узор: шапочка вяжется резинкой 1*1 (1 лицевая* 1 изнаночная). 

Обхват головы в 

см 
60 59 58 57 56 55 54 53 

Количество 

петель 
80 78 76 74 72 70 68 66 

Расход пряжи в 

мотках 
4 4 4 3-4 3 3 3 3 

 

Первым делом необходимо связать образец резинкой 1*1 размером более 10*10 

см и сделать ВТО (влажно-тепловую обработку). Круговое вязание является более 

плотным, чем поворотное, поэтому образец не нужно вязать рыхло. Также лучше вязать 

образец и шапочку одними и теми же спицами, если перейти на дерево, то вязка 

будет плотнее. 

Моя плотность вязания при вязании поворотными рядами: в 10 см 19 петель * 23 

ряда. Чтобы ваш результат совпал с моим, необходимо попасть в мою плотность. Если 

не попадаете, меняете спицы на 0,5-1 размер, соответственно берете больше или 

меньше.  

Важно! Если вы любите, чтобы шапка сидела свободно или плотно вяжете, то к 

указанному количеству петель необходимо прибавить 4-6 петель на свободу 

облегания или просто возьмите спицы на 0,5 размера больше того, на котором 

попали в плотность и используйте данные таблицы. 

Для примера будем вязать шапочку на ОГ 55 см обычной резинкой 1*1. Вяжем в 5 

основных нитей + 2 нити с доп катушек. 

 

1. Набираем классическим способом на круговые спицы №5 70 + 1 петля для 

красивого соединения в круг.  

Соединение в круг –  переснять первую петлю с левой спицы на правую и протянуть 

ее через петлю, находящуюся справа, подтянуть хвостик. 



Принцип набора петель и соединению в круг можно посмотреть на видео 

https://youtu.be/CxtgWqPTShc  

 

                         
 

 

2. Вяжем по кругу резинкой 1*1 (1 лицевая, 1 изнаночная). Я вяжу бабушкиным 

способом лицевые за переднюю, изнаночные за заднюю стенку. Видео провязывания 

петель https://youtu.be/pR4YUHQd6GA 

При вязании будьте внимательны, следите, чтобы петли не были скрещенными. На 

видео https://youtu.be/fowv0ZMHGX0 наглядно показана разница между обычными и 

скрещенными петлями. 

 

 

 

https://youtu.be/CxtgWqPTShc
https://youtu.be/pR4YUHQd6GA
https://youtu.be/fowv0ZMHGX0


3. Вяжем по кругу резинкой 1*1, пока длина вязания не достигнет высоты 40-41 см. 

Также вы можете провязать  резинкой до 43-44 см и сразу перейти для закрытия к 

пункту №6. 

 

        
 

4. Приступаем к убавкам. Обратите внимание, чтобы петли (изнаночные и лицевые) 

смотрели в одном направлении. Начинаем делать убавки с последней изнаночной и 

первой лицевой, провязывая их вместе с наклоном вправо, и так каждые 2 петли в ряду 

(см видео  https://youtu.be/gO-T8behMdU ). 

 

5. После того, как ряд провязан с убавками, вяжем 6 рядов лицевыми петлями 

 

https://youtu.be/gO-T8behMdU


6. Далее переходим на чулочные спицы того же размера, что и основные, то есть 

5мм, и делаем убавки каждые 2 лицевые петли, остаточную петлю (если есть) 

провязываем лицевой (см видео https://youtu.be/SRzKgQpc8dI ). 

 

 

Я обычно перестраховываюсь и собираю петли на контрастную нить (см видео 

https://youtu.be/t73N4eCPUPE ), не обрезая концы пряжи. 

                            

7. Шапочка почти готова! 

                                

https://youtu.be/SRzKgQpc8dI
https://youtu.be/t73N4eCPUPE


8. Обязательно делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). Для этого стираем 

изделие в прохладной воде с добавлением мягкого средства для стирки шерсти. 

Тщательно жамкаем, чтобы вылез весь пух, хорошо прополаскиваем, отжимаем 

полотенцем. Можно отжать в машине на 600-800 оборотах, чтобы шапочка быстрее 

высохла. Раскладываем на полотенце на горизонтальной поверхности до полного 

высыхания. Я периодически переворачиваю изделие, чтобы изделие со всех сторон 

имело одинаковый вид, без заломов. 

 

Когда мы уверены, что размер изделия нам подходит, обрезаем нить, оставляя 

кончик примерно 10-15 см, вставляем его в иголочку и вводим ее во все петли ряда, 

стягивая макушку. Заправляем ниточку внутрь. Заправляем кончики (см видео 

https://www.instagram.com/p/B1rGLqvo_mI/?utm_source=ig_web_copy_link ). 

Наша шапочка готова! 

 

 

ВАЖНО! 

Все материалы (описание и фотографии), представленные в данном документе, 

являются собственностью Батуриной Екатерины. Данное описание предназначено 

только для личного пользования! 

                   

                Спасибо и хорошего дня! 

https://www.instagram.com/p/B1rGLqvo_mI/?utm_source=ig_web_copy_link

